

Четверг, 23 ноября, 1917 года.

7 КОП.

# СВОБОДА И ТРУД

Экспресс-газета  
"ЗАРЯ"

Сегодня последний день

Отречемся от старого мира.

Социальная драма в 5 частях, в главных ролях артисты Московского театра Горчакова и Неронова.  
 Начало сеансов в будние дни с 5 час. веч.  
 Картину иллюстрирует струнный оркестр.

К свиданию публики: Всё действие огромного повышения прокатной платы за картины в чрезвычайно высоких ставках военных и других налогах, цены на билеты вновь увеличены, а именно: 1-е место 1 р. 50 к., 2-е 1 р., 3-е 75 к. Скамейка 50 к. Настоящее повышение цен вызвало необходимость

Общественно-экономическая,  
 политическая и литературная  
 газета. Выходит ежедневно въ  
 Минусинскъ.

Девизъ  
 газеты:  
 „ВСЕ ДЛЯ НАРОДА  
 ВСЕ ЧЕРЕЗЬ НАРОДЪ.“

Подписанная плата:

за 7 мѣс. 8 р. 50 к., 6 и. 6 р.  
 3 и. 3 р. 20 к., 1 и. 1 р. 20 к.

Плата за объявление:

За строку петита впереди текста  
 25 коп., позади 15 коп.

прием производится с 9 до 3 ч. д.

Адресъ конторы и редакціи:  
 Минусинскъ. Большая ул., домъ  
 Металкиной.

С соискствием дирекція теперь в стремлении дать уважаемой публике все лучшее, по примеру  
 прежних лѣт, приложитъ всѣ усилия для правдиваго удовлетворенія уважаемых посетителей.

Порядки ради публика не имѣющая билетов в фойе театра не допускается.

**АНОНС**  
**Масо́йдовщина**  
 завтра  
 жуткая действительность, в общих снимках расующая измѣну и вазы предателя—  
 генерала Масо́йдова.

на днях

**ШКВАЛ**

с участием Гзовской.

## Минусинское Т-во Кооперативов.

Правление Товарищества назначаетъ вынужденное собрание уполномоченныхъ на 28-29 декабря с. г. въ городе Минусинскъ въ домъ Сидельникова на базарной площади и проситъ Васъ delegировать своихъ представителей, одинъ изъ которыхъ будетъ пользоваться правомъ решающаго голоса, и остальные—совѣтъ-тельными. Уполномоченные должны предъявить на это удостовѣрение Правления.

Порядокъ дня:

1. Доклады правленія о торговой, финансовой и негородской деятельности Т-ва
2. Об утверждении состава правленія гремя членами и об избрании ихъ.
3. Утверждение произведенныхъ сверхмѣсячныхъ расходовъ.
4. Переходъ на уставъ
5. О вступлении въ Советъ Всероссийскихъ Кооперативныхъ съездовъ.
6. Политический моментъ.
7. Текущий дѣлъ.

Правленіе

## Нужны ВОЗЧИБИ.

Для возки каменного угля. Обращаться въ контору Минусинского о-ва Потребителей Субботняя площадь ежедневно отъ 8 часовъ утра до 4 дн.

Правленіе

рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ обязуются получать телеграммы петроградского телеграфного агентства для помѣщенія ихъ въ своихъ органахъ; 5) совѣты рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ, неимѣющіе своихъ органовъ, должны въ возможно болѣе срочномъ порядке организовать издание специальныхъ бюллетеней съ телеграммами петроградского телеграфного агентства. Предѣздатель совѣта народовъ комиссаровъ В. Ульяновъ (Ленинъ), комиссаръ петроградского телеграфного агентства Леонидъ Старкъ, управляющій фабриками совѣта народныхъ комиссаровъ Вл. Бонч-Бруевичъ, секретарь совѣта Н. Горбуновъ. Аресты въ войскахъ, произведенные большевиками.

външніемъ.

ПЕТРОГРАДъ, 16 ноября. Инфель. Арестованы большевиками начальникъ морского генерального штаба графъ Капнистъ и заключенъ въ Петропавловскую крѣпость. На сѣверномъ фронѣ большевиками арестованы комиссары Войткінскій, Субигъ въ командающей 5 й арміей генералъ Балтеро.

Республиканский Петроградъ. городъ думы.

ПЕТРОГРАДъ, 18 ноября. Инфель. Депутаты народныхъ комиссаровъ распущены петроградская городская дума. Новые выборы назначены на 26 ноября.

Постановление съѣзда Яицкаго казачьего войска.

Экстренный войсковой съездъ Яицкаго казачьего войска вынесъ слѣдующую резолюцію по текущему моменту: не признавать большевистской власти, опирающейся на насилие и народную томтоту; считать тѣмъ преступлениемъ игру судьбы родины, арміи и революціи—у самого порога Учредительнаго Собрания; войско уверено, что пролитая кровь спасетъ живыя силы страны, чтобы создать твердую власть, спасть страну и армію отъ голода, анархіи и нозорного сепаратнаго мира, что, укрѣпленія на мѣстѣ власть и организуя силы, Уральское войско, какъ членъ единой казачьей сѣти, готово идти здѣшно со всѣми, кому дорога независимость, величие и свобода Российской республики.

Постановление чрезвычайного Амурскаго областнаго земскаго собрания.

9 ноября, 1917 года впервые собралось на чрезвычайное Амурское областное земское собрание, облеченнаго всей полнотой власти Амурской области, протестуетъ противъ бунтовщическихъ выступлений отдѣльныхъ группъ и лицъ, осуждаетъ совершившіеся и совершающіеся захваты государственной

власти, съ негодованіемъ отвергаетъ мѣры, которыя принимаются бѣзъ всѣхъ юридическихъ группъ и лицъ съ цѣлью скорѣшаго заключенія мира. Чрезвычайное областное земское собрание заявляетъ, что Амурская область во вѣнчаніи политики остается вѣрна старымъ русскимъ союзникамъ, свободной Азіи, прекрасной Франціи, великимъ Соединеннымъ Американскимъ Штатамъ, могучей Японіи, героической Бельгіи, древнему Китаю и всѣмъ другимъ мужественнымъ нашимъ союзникамъ, которые все вѣдуть и при дѣятельномъ содѣйствіи нашей родной Россіи скоро достигнутъ славнаго и вполнѣ справедливаго всесоюзного демократического мира. Свою точку зрѣнія чрезвычайное областное земское собрание поручаетъ своему предѣздателю И. Н. Шишкову довести до свѣдѣнія представителей всѣхъ нашихъ союзниковъ. Предѣздатель Шишковъ, товарищ предѣздателя Аксімовъ, секретарь Н. Радоновъ.

Борьба чиновниковъ съ большевиками и депрессіи противъ нихъ.

ПЕТРОГРАДъ, 15 ноября. Инфель. Въ главной полевой конторѣ установленъ контроль. Воен.-рев. комитетъ, за сопротивление, арестовалъ помощника начальника конторы Каробчи. Всѣ полевые конторы съверного фронта ультимативно требуютъ освобожденія до 12 часовъ; въ противномъ случаѣ прекращаютъ работы. Воен.-рев. комитетомъ производится срочное разслѣдованіе.

ПЕТРОГРАДъ, 16 ноября. Инфель. Забастовка въ государственныхъ и частныхъ банкахъ въ знакъ протеста противъ насилія большевиковъ продолжается.

КРАСНОЯРСКъ, 18 ноября. Инфель. Исходя изъ комитета совета рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ, въ видѣ репрессіи противъ забастовавшихъ чиновниковъ, по квартирахъ ихъ размѣстили прибывающихъ изъ Россіи бѣженцевъ.

САРАТОВъ, 20 ноября. Въ видѣ установлений въ Царицынѣ на телеграфъ контроля большевиковъ и другихъ партий, впередъ до увѣдомленія Саратовскимъ окружнымъ комитетомъ почтово-телеграфное сообщеніе съ Царицыномъ прекращается съ 20 ноября. Предѣздатель окр. ком. Дементьевъ, секретарь Воронцовъ.

## Разныя Извѣстія.

ПЕТРОГРАДъ, 18 ноября. Работа въ министерстве финансовъ совершилась прекратилась. Только изрѣдка министерство посыпаетъ высшее служащіе. Комиссаръ министерства Меньшинскій ежедневно, по утрамъ, приходитъ въ министерство, разматриваетъ приходящую почту.

ПЕТРОГРАДъ, 18 ноября. ИНФЕЛЬ. На собрании служащихъ министерства почтъ и телеграфовъ, 17 ноября, въ числѣ около 20 человѣкъ, была принята резолюція о пересмотрѣ решенія общаго собрания служащихъ о забастовкѣ. Признали работу не ради господства какой-нибудь политической партии, не для отдельныхъ лицъ, а для страны, для которой бездѣятельность государственныхъ учрежденій можетъ принести неисчислимый вредъ.

ПЕТРОГРАДъ, 18 ноября. Распущенійный рев. комитетомъ комитетомъ спасенія продолжаетъ работать. Изъ комитета спасенія сообщаютъ, что, вопреки посыпавшимъ въ большевистской прессѣ сообщеніемъ о положеніи въ Уфѣ, где, якобы, вся власть безъ сопротивленія перешла р. комитету, въ Уфѣ власть принадлежитъ комиссару временнаго правительства.

Петроградъ, 18 ноября. Инфель. Опубликованъ декретъ о рабочемъ контролѣ за подписью Ленина и Шлиппикова.

ГЕЛЬСИНГФОРСъ, 15 ноября. Положеніе въ Финляндіи продолжаетъ быть тревожнымъ. Отряды финской красной гвардии продолжаютъ терроризовать населеніе. Сеймъ пытается прекратить гражданскую войну и призываетъ къ единенію. Наблюдаются все увеличивающееся недовѣріе въ движение въ Россіи. Финляндійскій сенатъ сформировался.

Въ ЕНИСЕЙСКѣ губернія фактически по всемъѣстственно властъ перешла въ совѣты. Въ Томской и Алтайской губ. съ 1-хъ днѣй революціи дѣйствуютъ всенародные голосованіемъ избранные губернскія и уѣздныя власти, на ряду съ коими существуютъ революціонные комитеты изъ представителей народной власти и другихъ революціонныхъ демократическихъ организаций.

ПЕТРОГРАДъ, 14 ноября. Достигнутое согласіе большевиковъ съ лѣвымъ ес-сарами и с. д. интернационалистами пока nominalno. Идутъ въ настоящее время переговоры о выработкѣ программы дѣйствій. Ес-сары выставили рядъ требований. Вчера ночью состоялось торжественное засѣданіе въ Смольномъ совместно съ крестьянскими депутатами. На совѣщаніи участвовали, по приглашенію, депутаты Викжель, Сирин-Донова обратились ко всемъ лѣвымъ ес-сарам фронтовыхъ организаций съ призывомъ проявить больше энергіи при выборахъ депутатовъ Ц. К.

ПЕТРОГРАДъ, 11 ноября. По свѣдѣніямъ, 20 ноября въ Петроградѣ состоится съѣздъ лѣвыхъ ес-саровъ.

## Столичное

информационное агентство.

Самоуѣрѣнность.

Аксеніевъ передаетъ, что А. Ф. Керенскій за послѣднѣе время слишкомъ перенесъ свое влияніе и ораторскій талантъ.

23-го октября, предѣздатель разогналъ го съѣзда республики въ ночь на 24 октября долгое убѣжданіе Керенскаго принять какія либо мѣры противъдѣйствія авантюристамъ большевиковъ или войти въ прочный контрактъ съ петроградскимъ с. р. и с. д., разъ за послѣдніи стоятъ мощная сила. Керенскій въ ответѣ заявилъ, что стоитъ лишь ему показатьсь и сказать десять словъ въ любомъ полку гарнизона, какъ солдаты пойдутъ за нимъ, забывъ про большевиковъ, и Троцкаго. Сколько не предупреждалъ Аксеніевъ экс-промышленъ, послѣдній твердо стоялъ на своемъ.

А. И. Шингаревъ по личнымъ впечатлѣніямъ приходитъ къ убѣждению, что А. Ф. Керенскій явно болѣй человѣкъ на почвѣ первоначальной своихъ силъ. Когда Шингаревъ за нѣсколько дней до катастрофы совѣтовалъ Керенскому обратить серьезное вниманіе на густившее настроеніе въ рабочихъ и солдатскихъ массахъ столицы, министръ предѣздатель зад-

АРС  
театр  
кино

С 21-го ноября идет картина:

## ТОРГОВЫЙ ДОМ „РОМАНОВ“

РАСПУТИН, СУХОМИНОВ, МЯСОЕДОВ, ПРОТОПОПОВ И К.с.

Часть I. Распродажа России оптом и в розницу. Часть II. Падачи народа. Часть III Чем больше тьма, тем ярче солнце! Часть IV Крах торгового дома

Начало сеансов: в праздники 1-й в 1 час, 2-й в 7 ч., 3-й в 8½ ч. веч., в будни 1-й в 6 час., 2-й в 8 ч.

Публика впускается в зрительный зал по сеансам.

вил, что стоит ему „попечелить пальцем“ и от большевиков „останется пустое место“.

## К сражению под Красным.

Старший врач петроградского лазарета Дементьев, которому первому пришлось выхаживать со своим отрядом на месте сражения под Царским Селом, закончившимся отступлением отряда Керенского, передает небывалые мартини озабоченность сражавшихся.

Тела убитых изуродованы; находились мертвые группы из трех четверех человек, вцепившихся друг другу в горло, лицо и так захваченных, с искалеченными змой лицами. Подобранные раненые на санитарных повозках вступали в кульчный бой, уже в лазарете произошла перестрелька между тремя ранеными солдатами и двумя казаками. Убитые в массе подняты в румянецких скватках или растрепывались в упор, почему раны имели страшный вид, выкоты глаза, размокшее лицо, и т. д. Доктор Дементьев сравнивает поле битвы под Царским с видимой им подобной картиной в Персии при стычках шахских войск с повстанцами. Так же, как и в Персии, зарегистрированы случаи добивания раненых.

Всего убито и ранено по первому подсчету тысячи, не считая мирных жителей.

## Паника „буржуев“.

Под влиянием петроградских событий в Финляндии в санатории Райха бывала масса представителей финансового Петрограда, имевших биценные деньги за помышление в Финляндию. Особенно боязнь усилилась после произведенной 28-го октября переворота красногвардейцами всех директоров и крупных акционеров больших петроградских банков. Перепись эта велась с необычайной тщательностью, при чем занимались адресами даже дальних родственников петроградских биржевиков и банкиров; некоторые из них арестованы домашним арестом.

## Разгром дворца.

Пользуясь междуусобицей в Царском селе, сожжено и разграблено масса имущества виньетками художников Зичи и Кричевского. Дворцовая мебель пошла на мости патрулям.

## От великого до смешного?

В министерство продовольствия явилась группа солдат, предложившая купить у них двадцать вагонов хлеба. Из распросов выяснилось, что этот хлеб является военной добычей, отнятой при сражении у ст.-Александровской ударным отрядом солдат и красногвардейцев у обоза Керенского.

На совещании революционных войск было решено предоставить этот хлеб в полную собственность захвативших красногвардейцев в награду за храбрость. Министерство от покупки трофейного зерна отказалось и теперь хлеб предложен городской продовольственной управы. Частным скопищам и спекулянтам побудители продовать не пожелали.

## В обществе журналистов.

29 октября состоялось чрезвычайное собрание петроградских журналистов, на котором присутствовал городской голова Петрограда Шрейдер, члены комитета съезда и журналисты всех петрог. газет за исключением сотрудников „Новой жизни“ и большевистских изданий. Одним из первых слушался доклад члена центрального комитета меньшевиков соц. демократов Сватикова о судьбе заключенного в Трубецкой башне В. Л. Бурцева.

Бурцев содержится вместе с арестованными министрами; в данный момент по отношению к арестованным установлен сравнительно удовлетворительный режим, но изстрение охраны безусловно грозит жизни всем заключенным в случае краха

большевистской авантюры. Сватиков передает, что в силу полной дезорганизации в крепости ему удалось побывать свидания с Бурцевым, вывести последнего из бастиона и вообще помочь Бурцеву бежать. Сватиков имеет большие связи среди большевиков и при его посредстве бытство Бурцева было бы легко осуществить.

По В. Л. Бурцеву отверг подобное предложение заявив, что он с задигою хода из крепости не уйдет. К этому необходимо прибавить, что момент возставления большевиков Бурцеву предлагалось одним из последствий охраны и непрекословность. Но как старый революционер, он отказался от подобной услуги. Общество журналистов, обсудив положение Бурцева, арестованного исключительно за свою смелую публицистическую деятельность и не имеющего никакого касательства к официальной политике, тьмы не мене, решило ни в каких переговорах и просбы с ленинским правительством не вступать, а только просить комитет спасения при Городской Думе обратить внимание на положение В. Л. Бурцева. Приблизительно той же позиции держатся иностранные посольства, передавшие дословно по телеграфу заграницу Бурцевскую статью против большевиков от 26 октября из последнего номера „Нашего Общего Дела“. Послы уклоняются от каких бы то ни было сношений с военно-революционным комитетом.

В дальнейшем общество журналистов постановило принять меры к изданию одной общей газеты, пока не будет обеспечена свобода печати, как это было в первые дни революции в феврале.

Здесь же было разяснено что, облегчению участия арестованного женского батальона способствовал английский майор Токиль, обратившийся с протестом от английской армии против недружества над частью союзной русской армии, какой являлся женский батальон.

В заключение общество петрогр. журналистов постановило обратиться с горячим протестом к общественному мнению в России и заграницей против неслыханного нарушения свободы печати, какое наблюдается сейчас при большевистском правительстве.

## ХРОНИКА.

Из села Тесинского получен следующий приговор: „мы, наложившиеся, собравшиеся на сходе, слушали возвзвание Минусинского Совета Крестьянских Депутатов по поводу домогательства большевиков, о сложении Временным Правительством полномочий и о передаче власти Советам Солдатских и Рабочих Депутатов и о создании на 26-е число этого ноября 3-го крестьянского съезда в Минусинске для разрешения вопроса о текущих событиях в отношении крестьян к захвату власти Минусинским Советом Рабочих и Солдатских Депутатов.“

Не поддаваясь гнусным намерениям большевизма, мы единогласно постановили: избрать из своей среды на съезд представителями... (следуют фамилии 6-ти уполномоченных) и рекомендовать им обзвать собравшихся съезда, что все мы, как один человек подчиняемся никому другому, как Временному Правительству и всецело примыкаем к партии № 3-й, т. е. в том и другом видим опору осуществления прямых интересов трудовых масс при чем сердечно желаем, чтобы был безвозратно положен конец замыслам большевиков, которые очевидно идут во вред благим начинаниям Временного Правительства.

При всем этом мы, крестьяне, надеемся что наши представители, как мы сами, примут все меры и средства к отпору публичных действий большевизма.

Следуют подписи.

В Поморском Т-ве Кооперативов Минус. у. 1-е Поморское Товарищество Кооперативов Минусинского уезда и Усинского Поморского Округа в экстренном заседании Правления членов, обсудив вопрос о недвигающемся голоде в пораженных в 1917 году неурожаем хлебов степных волостях Лугавской и Ново-Михайловской, вынесло решение оказать помощь пострадав-

ших и пожертвовать в пользу их 100 купеек купеческих 3 сорта (по 50 на каждую) и обратиться с возвзванием к Союзным Потребительским Обществам о пожертвовании каждого не одному куплю хлеба и производстве сбора такового среди населения. 2-е В исполнение постановления съезда уполномоченных от 24-25 июня с. г. Правление Поморского Т-ва Кооперативов открыло курсы в г. Минусинске, для подготовки практических работников под счетоводству и ведению дел сельских Потребительских Обществ. А посему просим все Потребительские О-ва, кому посажают послать от себя слушателей на курсы уведомить Правление Поморского Т-ва и командировать слушателей в гор. Минусинск к 28 ноября с. г. Условия приема следующие: 1. Каждое Общество посылает одного слушателя с письменным удостоверением от Правления О-ва на курсы с правом получения сухих от Поморского Товарищества. 2. О-во посылает и более одного слушателя, но остальные слушатели сухих не получают. 3. На курсы принимаются все желающие, достигшие 16 лет, грамотные и знакомые с арифметикой (сложение, вычитание, умножение и деление). 4. Преимущество будет дано, как уже работающим в Потребительских О-вах, и также и уважаемым воинам. 5. Обучение на курсах и квартира для слушателей бесплатное. 6. Срок курсов с 28-го ноября по 21 декабря с. г. 7. По окончании курсов для желающих устраиваются повторочные испытания, и успешно окончившим курсы будут выданы свидетельства. Всех товарищес, желающих привезти на курсы, просим не звездить подачку заявления и прибыть в назначенному сроку.

На имя Уездной Земской Управы поступил следующий протест: „Собрание граждан и рабочих д. Абакано-западской, приступая к выборам в Учредительное Собрание 12-го ноября 1917 г., решило—довести до вашего сведения что оно глубоко сожалеет по поводу совершившихся в ходе гражданской войны, поднятой большевистскими преступными элементами, в драках срыва Учредительного—Собрания—верховного хозяина земли Русской и предательства нашей родины в руки ее врагов. Мы призываляем весь Минусинский уезд к протесту против—насилия и аварии и обещаем свою поддержку. Председатель собрания Шеворин секретарь Викторов.“

Освобождение от ареста. Арестованный начальник местной милиции Р. И. Зефиров 21 сего ноября освобожден из городской тюрьмы. В настоящее время гр. Зефиров болеет от напесенных ему при аресте побоев.

В Минус. город. продов. комиссии имеются следующие запасы хлеба: доброкачественного хлеба в количестве 415 п. забой пшеницы 462 пуд. каковой расprodается на корм птиц. Закуплено по узду 1515 п. 13161 пуд. 4600 пуд. и у Безпалова 3000 пудов, каковой хлеб в не долгом будущем по дороге, будет доставлен в Минусинск. Добровольная сдача хлеба крестьянами малозначительна; большая часть хлеба получается реквизицией у пересушиков. В продовольственной комиссии. На датах предполагается послать Морозова вверх по Енисею к порогу, для избрания местности куда проводольственной комиссией предполагается отправить арестантов для заготовки дров для гор. Минусинска.

Правлением Минусинского О-ва потребителей назначается на 28 сего ноября общее собрание членов О-ва, в театральном здании вольно-пожарного О-ва, на постройке дна ставится следующее: 1) о привлекать жалованья слушающим, 2) об изыскании средств для закупки хлеба, 3) об ассигновании средств педагогической комиссии и культурно-просветительской лагерь на вишкольное образование, 4) об ассигновании средств: а) совхту раб. и солд. депутатов, б) исполнительному комитету туберкального совета крестьянских депутатов, в) городской милиции, г) городскому комитету по притриманию семейств лиц, ушедших воину, 5) заявление бывшего служащего Ноздржина и 9) заявление членов О-ва Безднинева о пересмотре распределения прибыли за 1915—1916 г.

Самосуд, 19 ноября с. г. явился в м. стную милицию выкто Таскинский, из деревни Каменки, который был избит толпой за то, что его сын, якобы, обвиняется в конокрадстве. Комиссар 2 уч. местной милиции того же числа выехал в Каменку.

Убийство при самозащите. На датах прибыл в городскую милицию из села Кочергица В. М. Кулаков, который заявил, что он убил человека. По словам Кулакова убийство произошло так. На квартиру Кулакова набросилось восемь хулиганов, которые стали стыгами биты окна. Кулаков выбежал к хулиганам, которых, увидев Кулакова вооруженным, закричали: „А, он нас хочет стрелять, бей его стягом!“ В этот момент Кулаков выстрелил; из восьми одни был убит наповал. После чего Кулаков вышел до ближайшего селения полураздетый, а потом, кое во что одевшись—до Минусинска Кулаков находится под арестом в городской милиции.

Общее собрание учащихся средних учебных заведений г. Минусинска, состоявшееся 17-го ноября 1917 г., приняло следующую резолюцию.

„Призываю в принципе беспартийность школы мы, учащиеся, находим: 1) что назначение комиссаров к школам, а также каких-либо посредников по отношению к педагогическому персоналу со стороны союза рабочих и солдатских депутатов быть не должно; 2) мы, учащиеся, вперед до создания Учредительного Собрания будем руководствоваться существовавшими до настоящего времени законами и 3) если потребует от школы проявление сочувствия или несочувствия, то это признать, как насилие над школой“.

Редактор: пр. В. Кузмин.

Издатель т-ва „Сотрудник“

## ОБЯВЛЕНИЯ.

ВРАЧ  
А. М. Сафьянова.

Преимущества больных  
по женским и внутрен. бол.

11—12 ч. дн. и 4—5 ч. веч.  
Улица Александра II собст. домъпротивъ учи-  
тел. семинарі.

Ремонтъ электрическихъ звонковъ и пневматич-  
ныхъ машинъ церковно-загород. д. Зефировъ.  
№ 504 7-7

Ищу попутника до Ачинска, выезд 22 ноября  
раньше Адрес: Кузнецкий р-н № 18  
спросить Медведева.

Куплю: стол письменный обивенный, про-  
стяжочный, умывальник, шкаф  
искусственный, кровать, въсъ воловые, гитару, ма-  
дальину. сочинения Данилевского, Чехова, Досто-  
евского в приложении к „Нивѣ“. Адрес: Ново-  
Присутственная Ул. д. Широковой (противъ анте-  
ки) П. П. Дмитриевъ.

Возьму на прокат или куплю письмо или  
рояль.—Ново-Присутственная ул.,  
№ 521 д. Широковой № 41 кв. Герасимова. 2-4

Нужны вочки в с. Новоселовское обрати-  
тель в типографію Федорова.

Продается доча еманья, новая, черная сибир-  
ская Михайловская д. Лысова. в колбасной  
№ 524 1-2

Нужен служащий.  
знакомый с канцелярской работой. Обращаться  
в Минусинский Уезд. Земельный Комитет от  
11-2 час. Большая, д. Лукьянова.  
№ 525 1-1